

POLITICA LOCAL

Por considerarnos de actualidad, damos acogida a notas y manifiestos de los distintos partidos políticos, como leido con ello por nuestra parte deberes de informar al público en estos momentos interesantes en que se vive en Murcia y la provincia la segunda vuelta de las elecciones.

La candidatura de derechas por Murcia, se modifica

Anoche fué modificada la candidatura de Unión de Derechas por Murcia (capita), habiendo quedado formada de la siguiente manera:

Agustín Virgill Quintanilla (agrario)

Antonio Reverte Moreno (Acción Popular)

El candidato radical que lucha en coalición con las derechas por Murcia, es don José Cardoner Serra, Jefe Provincial del partido

A LA OPINION PUBLICA

Las derechas en la segunda vuelta

El Comité electoral de Unión de Derechas nos remite la siguiente nota:

El resultado de la primera vuelta en las elecciones para Diputados a Cortes ha constituido un franco éxito de las derechas en la circunscripción de la provincia y de la capital, superior al de todas las provincias, como ya se ha dicho, presentan al secretario del partido don Gaspar de la Peña, que luchará solo por la provincia.

Los radicales socialistas

Ya se ha hecho públicas las candidaturas radical socialista por la capital. Figuran en ella los señores Moreno Galvache, López Ambit y Sánchez Roca.

Acción Republicana, no va a la lucha

Parece que el partido de Acción Republicana, no va a la lucha por determinación del propio candidato y jefe del partido, don Mariano Ruiz Funes.

Nota del jefe provincial de Estadística

De todos es sabido que en las pasadas elecciones se ha desplegado por las Mesas un innegable rigor en la estimación de las erratas de imprenta del Censo a los fines de impedir o dificultar a los electores la emisión de su voto cuando sus nombres o circunstancias personales (edad, domicilio, profesión) discrepaban, por pequeña que fuese la diferencia, de los que figuraban en el Censo impreso.

Puedo asegurar, pues he firmado todas las certificaciones de subsanación de erratas que los electores han solicitado, cuando procedía, que en ese rigor se ha llegado a extremos insoportables: no se dejaba votar a un elector apellidado *Hernández* porque en el Censo decía *Hernández*; igual ocurrió con el apellido *Chust* por constar en el Censo *Chust*; *Garre* por *Garras*; *Salvador* por *Salvadora*; *Gallego* Inés, de Jesús por *Gallego*, Inés de Jesús. Aquí, cómo se ve, era cuestión de una coma.

En cuanto a la edad, diferencias de pocos años entre los que figuraban en el Censo y los del elector fué bastante para que individuos de las Mesas no permitieran votar, sin pensar que la inscripción se hizo en Marzo de 1932, y hoy los electores tienen un año o dos años más de los que en el Censo constan. Aparte de que los agentes del Ayuntamiento que hicieron la inscripción pudieron ser erróneamente informados por no saber mucha gente su edad exacta o no quererla decir para despreciar por sí o por el que se refiere a la edad, es frecuente que los electores se equivocaran en la inscripción.

Por lo que se refiere al domicilio, se pusieron dificultades a un elector porque con posterioridad a Marzo de 1932 había cambiado de vivienda, y, claro, su domicilio actual no es el que tenía en 1932 y figuraba en el Censo. Es decir, que si este elector, después de hecho el Censo, se trasla-

ción de diputados, sino su prx, su por venir, su economía, la posibilidad de su vida misma. A las urnas, pues, el próximo domingo a votar, sin discrepancia alguna, la candidatura de coalición electoral antimarxista.—El Comité Electoral de Unión de Derechas.

La candidatura de coalición de izquierdas por la provincia

Ya ha sido ultimada la candidatura de coalición de socialistas y republicanos de izquierda en la provincia.

Han sido eliminados los candidatos socialistas don Luis Lafont Lagares y doña Regina García, dándose entrada a don Gonzalo de Figueroa (republicano independiente) y a don Francisco López de Golcoches (radical socialista de Gordón Ordás).

Figuran, pues, en la candidatura, además de dichos señores, don Manuel Biedma (radical socialista del señor Domingo) y los socialistas D. José Ruiz del Toro, don Amancio Muñoz de Zafra, don Luis Prieto Jiménez y don Diego Abellán.

La candidatura conservadora

Los republicanos conservadores, como ya se ha dicho, presentan al secretario del partido don Gaspar de la Peña, que luchará solo por la provincia.

Los radicales socialistas

Ya se ha hecho públicas las candidaturas radical socialista por la capital. Figuran en ella los señores Moreno Galvache, López Ambit y Sánchez Roca.

Acción Republicana, no va a la lucha

Parece que el partido de Acción Republicana, no va a la lucha por determinación del propio candidato y jefe del partido, don Mariano Ruiz Funes.

Nota del jefe provincial de Estadística

De todos es sabido que en las pasadas elecciones se ha desplegado por las Mesas un innegable rigor en la estimación de las erratas de imprenta del Censo a los fines de impedir o dificultar a los electores la emisión de su voto cuando sus nombres o circunstancias personales (edad, domicilio, profesión) discrepaban, por pequeña que fuese la diferencia, de los que figuraban en el Censo impreso.

Puedo asegurar, pues he firmado todas las certificaciones de subsanación de erratas que los electores han solicitado, cuando procedía, que en ese rigor se ha llegado a extremos insoportables: no se dejaba votar a un elector apellidado *Hernández* porque en el Censo decía *Hernández*; igual ocurrió con el apellido *Chust* por constar en el Censo *Chust*; *Garre* por *Garras*; *Salvador* por *Salvadora*; *Gallego* Inés, de Jesús por *Gallego*, Inés de Jesús. Aquí, cómo se ve, era cuestión de una coma.

En cuanto a la edad, diferencias de pocos años entre los que figuraban en el Censo y los del elector fué bastante para que individuos de las Mesas no permitieran votar, sin pensar que la inscripción se hizo en Marzo de 1932, y hoy los electores tienen un año o dos años más de los que en el Censo constan. Aparte de que los agentes del Ayuntamiento que hicieron la inscripción pudieron ser erróneamente informados por no saber mucha gente su edad exacta o no quererla decir para despreciar por sí o por el que se refiere a la edad, es frecuente que los electores se equivocaran en la inscripción.

Por lo que se refiere al domicilio, se pusieron dificultades a un elector porque con posterioridad a Marzo de 1932 había cambiado de vivienda, y, claro, su domicilio actual no es el que tenía en 1932 y figuraba en el Censo. Es decir, que si este elector, después de hecho el Censo, se trasla-

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia sale hoy para Gijón

Esta mañana salen para Madrid, los jugadores del Murcia que actuarán el próximo domingo en Gijón, contra el Sporting.

Los expedicionarios harán el viaje hasta Madrid, en automóvil y desde la capital de España a Gijón, en tren.

Según nuestras noticias el equipo se formará a base de Elzo, Garcerán-Calparsoro, Muñoz-Palati-Reñones, Villaplana-Julio Uribe-Garreta y Sornichero.

Van además en la expedición Leices y Griera, y se tiene la duda de si éste actuará en lugar de Reñones.

Otra vez volvemos a las andadas. El preparador del Murcia sigue impertérrito, su camino. Sustituye a Sorribas, por Calparsoro, cuando el entusiasta back catalán está en mejor forma. Se habla de la inclusión de Reñones, que hoy, ayer y mañana, o es lo eficaz que Griera. Se alinea a Garreta, en el lado izquierdo, cuando su puesto está en el centro, y si acaso en el derecho, donde actuó algunas veces, en el Sabadell, donde se formó. Se reincide en la alineación de Elzo, porque sí. Todo ello, por seguir la contraria a los aficionados, y hasta a algunos afines al club, que no participan de los procedimientos que se vienen siguiendo.

¡Allá cada cual, con su conducta! Lo lamentable es que esté el Murcia por enmedio, y el Murcia nos interesa a todos, debe interesarnos a todos.

Emilio Sanpere en Murcia

El miércoles en la noche pasaron por Murcia los jugadores del Oviedo y su preparador Emilio Sanpere.

Emilio Sanpere se estuvo unos minutos en el Tiro Nacional, saludando a los buenos amigos con que cuenta en esta capital.

Sanpere está contentísimo de su estancia en Oviedo, así como de las atenciones de directivos y aficionados.

El equipo iba con dirección a Valencia, donde jugará el domingo, pero se ha detenido en Santa Pola para descansar.

No satisfacen los triunfos obtenidos por Emilio Sanpere, al frente del equipo campeón de Asturias, y deseamos sinceramente que no se interrumpen.

Los partidos de Tercera Liga en la región

En la región se celebrarán el domingo los siguientes partidos de Tercera Liga.

El Cartagena recibirá la visita del Levante de Valencia.

El Alicante se desplazará a Almería, donde jugará con el Athletic.

El Imperial jugará en Zarradona con la Gimnástica Abad de Cartagena.

El Hércules contendrá en Bardín con el Eliche.

LISCANO

da a otra ciudad donde ya no hubiera podido inscribirse puede venir a Murcia y votar; pero si cambia de domicilio y por cierto en la misma calle y por lo tanto correspondiéndole emitir el sufragio en la misma sección en que figura, eso no puede votar. ¿Cabe absurdo mayor? ¿No saben o presumen los señores de las Mesas que una vez terminado el Censo no puede modificarse hasta que se ordene una rectificación general con nueva redacción de listas y nueva impresión? ¿Y creen que esto se puede hacer todos los meses para tenerlo al día?

En cuanto a la profesión se han puesto obstáculos a un elector que cuando se hizo el Censo era estudiante y después se hizo Maestro; a una mujer que figuraba como dedicada a sus labores y resultó que era sirvienta...

Con un poco de sentido común, se resuelven estas aparentes dificultades; una diferencia sustancial en el nombre, en los apellidos o en la edad, pase; pero las de la personalidad del elector, de ningún modo pueden ni deben tenerse en cuenta para impedir el ejercicio del sagrado derecho al voto y el cumplimiento de la obligación legal de votar.

Sino bastara el sentido común, podríamos apelar a la buena fe que debe presidir todos los actos de los ciudadanos, sobre todo cuando la igualdad de la Ley, como en el caso que nos ocupa, los honra con su confianza elevándolos a presidir una elección.

Y si no bastara el buen sentido, ahí está la Ley Electoral, que en su artículo 44 dice, refiriéndose a las candidaturas, que en los casos de faltas de ortografía, leves diferencias de nombre y apellidos, inversión o supresión de algunos de éstos, se decidirá en sentido favorable a la validez del voto y a su inscripción en favor del candidato conocido, cuando no figura en la elección otro con quien pueda confundirse. Precepto éste que la Junta central del Censo, cuyas resoluciones sientan jurisprudencia, aplica en la del 2 de diciembre de 1933, a Adjuntos y suplentes en esta forma: «Si se alterara en algo el nombre de algún individuo por errata de imprenta cometida en las listas de electores, debe considerarse tal alteración comprendida entre las leves diferencias, inversión o supresión de nombres y apellidos (subrayado en el texto) a que se refiere el artículo 44 para no impedir el ejercicio del cargo a los Adjuntos y suplentes de Mesa».

Ante esto, sino queremos ver, será porque cerraremos voluntariamente los ojos. Es decir, que esas leves y hasta graves diferencias consistentes en la inversión o supresión de nombres y apellidos en la lista impresa, no son obstáculos legal para que un elector desempeñe el cargo de Adjunto y vote en la sección en que aparece inscrito con errata, y van a servir para un simple elector porque el Censo dice Millá donde debió decir Millán, coincidiendo todas las demás circunstancias parciales del Censo propias del elector.

No, señores de las Mesas e Intervenientes: seamos un poco más respetuosos con la Ley y con el buen sentido, y no hagamos obstrucción caprichosa al libre ejercicio de derechos, que tanto costó conquistar a nuestros abuelos.

A esta Sección provincial de Estadística acudieron en gran número electores en solicitud de certificaciones de subsanación de erratas, respondiendo al ofrecimiento que hizo en la Prensa: «afortunadamente el sábado 18, quedaron todas despatchadas gratis a un enorme tour de force para que todos, blancos, negros y rojos no tuvieran dificultades; pero la mayor parte de las Mesas las recogieron, y ahora, para la segunda elección, se vuelven a solicitar y hemos de repetir el trabajo. Por si las Mesas no atienden las precedentes consideraciones o no se enteraran de ellas; nos estamos esforzando en el despacho de las peticiones: ojalá que en los pocos días disponibles podamos, como en

†
LA SEÑORITA
MARIA MORA MARQUEZ
HA FALLECIDO, A LOS 18 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados padres: don Manuel Mora Sánchez y doña Mercedes Marquez de León, (Maestra nacional); hermano; abuelo; tío, entre ellos don José Marquez de León, (Beneficiario de la Catedral y Catedrático del Seminario; primos; sobrinos y demás familia,
Al poner en conocimiento de sus amigos tan sensible pérdida, les invitan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la Parroquia de San Juan Bautista, en el día de hoy viernes, el primero, a las nueve y media y el segundo a las diez, por lo que les quedará profundamente agradecidos.
Murcia 1 de Diciembre de 1933.
Cava mortuoria: Calle de los Apóstoles, 11-primera.—No se invita particularmente.—La misa de duelo, se celebrará mañana sábado a las nueve y media, en la citada iglesia. (12)

†
XVI ANIVERSARIO
del señor
D. Antonio Gonzalo Gimenez
que falleció el día 1 de Diciembre de 1917
R. I. P.
En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado hoy día 1, celebrándose misas desde las ocho hasta la una, en el Convento de Capuchinas.
Su sentida viuda doña Teresa Abellán Meoro, e hijos, que le dedican este recuerdo,
RUEGAN a sus amigos la asistencia a estos cultos y una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia 1 de Diciembre de 1933
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

la primera elección, satisfacer a todo el mundo.—José M.ª García y Diaz.
ACCION REPUBLICANA
Una conferencia de Ruiz-Funes
A las 7 y media de esta tarde dará una conferencia en el Circo de Acción Republicana, Plaza de Ballago, 8, principal, don Mariano Ruiz Funes en la que fijará ante la opinión su actitud política y la de Acción Republicana de Murcia en los actuales momentos.
La conferencia será radiada por Radio Murcia. La entrada será pública.
Una carta del señor Payá
El diputado a Cortes don Joaquín Payá, nos ruega la publicación de la siguiente carta que dirige al Director de «Levante Agrario».
Murcia 30 de Noviembre de 1931
Sr. Director de «Levante Agrario», Murcia
Muy Sr. mío:
Creo yo que habría de merecer de Vd. siempre la consideración bastante para que se abstuviere de utilizar mi nombre en su periódico como arma arrojadiza en la contienda electoral. Pero por lo visto su repentina inclinación hacia una candidatura opulenta le ha aconsejado este pequeño desfaucero. Lo siento por usted, señor Director, pues para maltratar hoy al amigo de ayer hay que traer razones suficientes y confesables.
Y por mi parte no merezco más este incidente.
Queda suyo atto. y s. s.
JOAQUIN PAYA

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación dijo a los periodistas que había conferenciado telefónicamente con el Director General de Ganadería tratando de las Obras en la Granja Regional Pecuaria.

Le manifestó que las obras tomarán impulso inmediato y que se habían librado sesenta mil pesetas, anunciando otros envíos de cantidades.

El señor Palazón fué visitado por distintos elementos que le hablaron de asuntos de interés y de los cuales dará cuenta a la Comisión Gestora en la sesión venidera.

Capilla del Asilo de Ntra. Sra. de Lourdes

Ejercicio de los primeros viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Por la mañana, a las siete, misa de Comunión con acompañamiento de motetes cantados por los niños del Asilo.

Celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, el Sr. Dr. don José María García Rloja, Fiscal del Obispado.

Por la tarde, a las seis, se expone solemnemente el Santísimo Sacramento, coronilla, acto de desagravio, preces y pláticas que dirá don Basilio Valiente de la Obra Sacerdotal, terminando con la bendición del Santísimo que dará don Elix Hernández canónigo de la Colegiata de Borja.

Los ministros se reunen en Consejo

El Gobierno se presentará a las Cortes en la forma que está constituido

Declaraciones de Palomo sobre la actitud de los radicales socialistas

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Martínez Barrios.

La reunión que comenzó a las once de la mañana, terminó a las dos de la tarde.

Rico Avello, fué uno de los primeros ministros en salir de la Presidencia.

Dijo a los periodistas que el Consejo había sido puramente administrativo.

Se le preguntó si los ministros izquierdistas secundarían en su actitud a Botella Aseñal y el ministro de la Gobernación contestó que nada habían hablado de esto.

El Gobierno, añadió, se presentará al Parlamento en la forma que está constituido.

Guerra del Río, a Castellón

El ministro de Obras Públcas anunció que se marchaba a Castellón, para tomar parte en un acto electoral.

Confirmando las manifestaciones de Rico, sobre los asuntos tratados en la reunión.

Palomo y los periodistas

Interrogado Palomo sobre la solidaridad con Botella Aseñal, dijo que los radicales socialistas de Madrid no representan el criterio del partido.

Son unos doscientos señores que se reúnen en el Casino y que tienen procedencia poco definida.

Nuestro partido es un partido de pequeños burgueses que no está dispuesto a seguir a los socialistas en el camino emprendido, aunque podría estar conforme con la labor gubernamental de carácter social.

Tanto Marcelino Domingo como Asaña, no están dispuestos a seguir a los socialistas en el llamamiento que hicieron a los sindicalistas y comunistas.

Mostró su ignorancia sobre la supuesta reunión de prohombres de la izquierda.

Negó hubiera concurrido a una reunión con Besteiro y Prieto en casa de Marcelino Domingo.

Únicamente estuvo reunido con Marcelino Domingo y Salmerón.

Declaraciones de Martínez Barrios

Martínez Barrios dijo que después del Consejo de ayer, que fué eminentemente político, el que le había seguido fué totalmente administrativo.

Se le habló de un suelto aparecido en «El Socialista», anunciando que se prepara una marcha fascista sobre Madrid.

El jefe del Gobierno contestó que no lo había leído, pero que le parecía elucubraciones de una fantasía desbordada.

Se le informó sobre la nota redactada por Botella Aseñal, manifestando que cuando la ley le contestará debidamente, si debe contestarse.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa

de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Presidencia.—Concediendo anticipos para la Administración Internacional de Tánger.

Creando una comisión inspectora encargada de revisar la administración del Patronato del Turismo, estudiando las reformas más convenientes.

Declarando a los inspectores generales de los cuerpos y servicios pertenecientes al Estado, creados con posterioridad al Reglamento de 1904, como comprendidos en la segunda categoría.

Publicando los acuerdos de la Comisión mixta del Estatuto de Cataluña, sobre traspaso de los servicios de Bellas Artes, conservación de monumentos, Teléfonos y personal de Sanidad Interior.

Estado.—Declarando disponible al ministro de España en Bolivia.

Concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a Enrique Rodríguez Larreta.

Se examinó el protocolo a que se ajustarán las negociaciones con Rusia.

Justicia.—Nombrando subsecretario de este departamento a Fernando Valera.

Jubilando al magistrado de la Audiencia de Palma de Mallorca, Lisendo Fuentes.

Autorizando la convocatoria de oposiciones para cubrir plazas de médicos forenses.

Creando la plaza de subinspector general de Prisiones.

Hacienda.—Presentación a la Diputación permanente de las Cortes los créditos correspondientes a los servicios nocturnos extraordinarios del personal de Telegrafos.

Gobernación.—El ministro de este departamento informó sobre el estado del orden público en la nación.

Se aprobó la venta en pública subasta de automóviles y motocicletas.

También quedó autorizada la venta de material de desecho, perteneciente al cuerpo de Policía.

Ampliación al Consejo

Los ministros negaron se hubieran ocupado de política en el Consejo.

Sin embargo se sabe que se habló de la nota de Botella Aseñal, facultando al Presidente para rectificarla, si lo estimaba conveniente.

La reforma del Instituto Agrario reduce los gastos considerablemente. Actualmente estaba al Tesoro cada sesión 1.200 pesetas.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 30

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Ranco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Liras.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libras ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones: Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 ; Imposiciones a seis meses. 3'50 por 100 ; Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 ;

Regístranse para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Declaraciones de Botella Aseñal

Presentó por vez primera su dimisión cuando la evasión de Juan March

Afirma que si se oponen reparos legalistas a su petición, las consecuencias serán irreparables

(Por telégrafo)

Madrid.—El exministro de Justicia, señor Botella Aseñal hizo extensas declaraciones a los periodistas.

Afirmó que la primera vez que presentó su dimisión fué al fugarse Juan March de la prisión de Alcalá de Henares.

Antes advirtió que se pretendía ponerlo en libertad; primero intervinieron el Fiscal de la República; después pretendiendo llevarlo al Tribunal de Garantías.

Difirió su dimisión por coincidir con las noticias de que se tramaba un complot.

Ratificó la ilegitimidad de las elecciones a diputados, celebradas el día 19 insistió en que las derechas habían hecho correr el oro, para obtener el triunfo.

Justificó la petición que tenía formulada de reunir las Cortes constituyentes, afirmando que si se oponen reparos legalistas, las consecuencias serán irreparables.

Hace un llamamiento a los republicanos y obreros de la izquierda, para hacer pronto el esfuerzo indispensable, puesto que la República y España están en peligro.

En la Merced

Solemne novenario a María Inmaculada

Ayer dió comienzo en esta iglesia, el solemne novenario en honor de María Inmaculada.

Todos los días, por la mañana en las misas de seis y cuarto, ocho y nueve, se leerá la novena, en la de ocho, será con cánticos.

Por la tarde a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, Himno Eucarístico, Estación, Corona Franciscana, Sabatina, Sermón, Novena, Bendición, Reserva y Salve.

Todas las noches, predicarán los RR. PP. Franciscanos.

El día 8, festividad de la Purísima, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa de comunión general.

Desde el día 7 al 15, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, haciéndose el Ejercicio de la Felicitación Sabatina a continuación del de la Vela.

El día 15, a las diez de la mañana, Misa solemne que consagra la M. I. Cofradía de la Purísima.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Maldonado Ayuso recibió ayer bastantes visitas entre ellas la del Inspector General de Prisiones que de regreso de Cartagena, marcha a Madrid.

También recibió la visita del Presidente de la Audiencia señor Bernardo, Fiscal señor Cardiel y Magistrado señor Varoaloe, que acudieron a saludar e.

Expuso el gobernador que seguirán llegando fuerzas de la Guardia civil para las elecciones del próximo domingo.

También vendrán fuerzas de Asalto de otras provincias donde no se celebran elecciones.

Asociación de Estudiantes Católicos de Bachillerato

Habiendo celebrado esta Asociación junta general extraordinaria con motivo de elegir nueva Junta Directiva quedó aprobada la siguiente:

Presidente: Francisco García Viñolas. Vicepresidente: Ricardo Ros Garrigós.

Secretario: Manuel Maza Márquez. Vicesecretario: Blás Rosique Gays. Tesorero: Antonio Molina-Ninola Sánchez.

Tesorero: Domingo García Miñano. Bibliotecario: Joaquín de Haro Lopes.

Vocales: Pío García Viñolas, Rafael Rosique Gays, Guillermo Cánovas Abarcaín, Antonio Carreño García Tadea.

Una vez proclamada la Junta se reunió con gran entusiasmo, acordando reunirse con fecha próxima.

Todos sus miembros están guiados del mayor entusiasmo.

Notas de la Alcaldía

Cierre de una acequia

El alcalde señor Bautista manifestó a los periodistas que se había dispuesto el cierre de la acequia de Barreras por haberse producido unas inundaciones en algunos puntos de la huerta como consecuencia de la rotura de una de las acequias que se nutren de la de Barreras.

Esta medida durará poco tiempo, hasta que sea reparada la rotura.

También dijo el alcalde que le habían visitado diferentes elementos.

Boletín Religioso

DICIEMBRE—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Hoque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Hoque de oraciones por la tarde a las cinco.

Santoral

Día 1

Viernes.—San Eloy, Santa Natalia, San Casiano, Santa Cándida y San Mariano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 1.—En Madre de Dios. Día 2.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con pláticas por don Tomás Gil.

A las siete y media, con pláticas por el M. I. Sr. Magistrado don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con pláticas por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Luaces.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con pláticas por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con pláticas por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas legas. Por la tarde a las cinco, con pláticas.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

SAGASTA, NUM. 7, MURCIA.—De 11 a 1

La actitud de políticos y los partidos

Cirilo del Río dice que no existe peligro para la República

Royo Villanova, declara que si los socialistas persisten en el camino emprendido, habrá sorpresas desagradables

(Por telégrafo)

Madrid.—Martínez Barrios estuvo conferenciando con Lerroux. Luego acudió al despacho de Alcalá Zamora, con el cual despachó durante una media hora.

Los radicales socialistas independientes

Se había anunciado la reunión del Comité Nacional del partido radical socialista independiente. Dicha reunión se aplazó por ausencia de Baeza Medina, Galarsa y otros. Marcelino Domingo está redactando un Manifiesto, dirigido a la opinión.

Reunión de izquierdistas

Mañana se reunirá Asaña, Marcelino Domingo, Franchy, Casares y otros directivos de los partidos izquierdistas.

Se han recibido 187 actas

En el Congreso se recibieron 187 actas de diputados. Primo de Rivera ha elegido su escorfo, junto a las izquierdas. Negó que perteneciera al grupo derechista. Actuará con absoluta independencia.

Manifestaciones de Royo Villanova

Royo Villanova manifestó en el Congreso que si los socialistas persisten en el camino emprendido, habrá sorpresas desagradables para ellos.

Añadió que si Lerroux le ofrece una cartera, aceptaría la de Instrucción, a condición de que no figure ningún catá. No lo consultaría con los agrarios.

Nota de los radicales

El partido radical redactó una nota confirmando su desistimiento de la coaligación con las derechas por la provincia de Madrid.

Dejan en libertad a sus afiliados de votar por quienes les plazca. Censuran los egoísmos y fanatismos derechistas.

Manifestaciones de Cirilo del Río

El ministro de Agricultura declaró que las concesiones de las derechas, se hicieron principalmente en las iglesias, explotando los sentimientos religiosos de las masas.

Añadió que no existe peligro para la República, pues aunque el núcleo de derechistas es grande, existen pocos monárquicos.

Espera que impere el buen sentido entre las derechas. Tiene la creencia de que triunfará por Madrid la candidatura socialista.

El eje del futuro Gobierno son los radicales, en colaboración con los conservadores, progresistas y otros grupos minoritarios, sin tener mayoría absoluta. Negó exista peligro fascista.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

VIERNES 1 DE NOVIEMBRE DE 1933

Tarde a las seis y media, Cine Sonoro.—Reprís de la super-opereta por Lili Dagover UN FLAPS, UN CLINCH Y UN BÉBÉ.—Reprís de la grandiosa producción hablada y cantada en español

El glorioso vuelo de Barberán y Collar

Por la noche a las diez, DEBUT de la Compañía de comedias de CARMEN SANCHEZ y RAFAEL NIETO con el estreno de la preciosa comedia en tres actos, original de Enrique Suárez de Deza,

ESCUELA DE MILLONARIAS

BUTACA, 30 PESETAS.—I GENERAL, 0'60

Nota.—Mañana sábado, estreno de la humorística comedia de Enrique Bardiel Foncela «Usted tiene ojos de mujer fatal».



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina.—No se vende a granel.

Varias noticias de Barcelona

Cabanellas exhorta a laborar por España y por la República

Se prepara una manifestación, por la Izquierda

Barcelona.—El general Cabanellas, acompañado del general Batet, visitó el cuartel de Caballería. Dirigió una alocución a las tropas, elogiando las dotes de mando del general Batet, en los momentos difíciles que atravesamos. Exhortó a seguir laborando por España y por la República. Cabanellas fué preguntado por un periodista sobre el tenia pensamiento de aceptar el cargo de diputado. Cabanellas contestó que después de prometer tiene ocho días para pensarlo.

Manifestación de la Izquierda

Los dirigentes de la Izquierda organizan una manifestación de todos los partidos de Cataluña, para demostrar a Royo Villanova que Cataluña no se dejará arrebatar el Estatuto.

La huelga de transportes

Según parece las Empresas y obreros, están en negociaciones directas.

Un concejal a la Cárcel y otro multado

El primero se insolentó con el gobernador de Pamplona

Y el otro no asiste a las sesiones del Ayuntamiento de Zaragoza

Pamplona.—El gobernador llamó a su despacho al alcalde de Viana, Tomás Quintan. Este se insolentó con el gobernador, quien lo envió a la Cárcel. Según parece, dicho alcalde había realizado ciertas extralimitaciones, que el gobernador condenó.

Concejal multado

Zaragoza.—Ha sido multado el abogado y concejal José María Monterde. Este se negaba a asistir a las sesiones del Ayuntamiento, por haberse retirado la imagen de la Pilarica.

Francisco Romero Penalva

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6/50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1899.—MURCIA

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de los sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados LIMOSNAS RECOGIDAS PARA ESTE FIN

Suma anterior, 4.158-20 pesetas. Don Juan García Rosique, Roldán (Murcia), 2 pesetas. Don José García, Roldán (Murcia), 1'50. Don Mariano García, Roldán (Murcia), 0'50. Colecta hecha en la iglesia por el presbítero don Federico Manzano Avilés, cura de Roldán 4. Por mediación del señor cura de San Bartolomé, don Francisco Medina, de Cartagena, 5. Doña Josefina Anglada, viuda de Jovés, Barcelona, 5. Total, 4.170'2 pesetas. Continúa abierta la suscripción.

Publicaciones

Agendas Bailly-Bailliére 1934 Punto que está fuera de toda discusión es la necesidad de una buena administración, tanto en la esfera profesional o comercial, como en la del hogar. Las Agendas Bailly-Bailliére, que recomendamos, responden perfectamente a solucionar con simplicidad este problema administrativo. Son de papel superior, blanco, bien satinado, rayado y foliado día por día, y

Ante una nueva revolución.—La ha armado Ricardo Bascués, poniendo a la venta el DIABLOTIN, a 0'95. No se equivoque, BAZAR MURCIANO Písteria.

TEMPORAL EN GERONA

Los vecinos son salvados en barcas

Por telégrafo de la tarde Girona.—Descargó una tormenta imponente. El agua anegó las casas del pueblo de Ampurdán. Los vecinos fueron salvados en barcas. La opial quedó a oscuras

Exposición próxima

La organizan elementos industriales y mercantiles

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los elementos industriales y mercantiles de Madrid, se reunieron en barquete. Acordaron celebrar una exposición de productos en la Primavera próxima. Quedó nombrada una Ponencia para ultimar los trabajos de preparación.

Necrológicas

Defunción

En esta ciudad ha dejado de existir a la hermosa edad de 18 años la simpática y bondadosa señorita María Mora Márquez, hija de nuestros buenos amigos don Manuel Mora Sánchez y doña Mercedes Márquez de León. La finada por sus excepcionales condiciones de sencillez y de simpatía se había granjeado el afecto y la consideración de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla y en las cuales ha sido muy sentida la desgracia.

Sufragios

En la parroquia de Santa Catalina y por el alma del que fué nuestro estimado amigo don Eduardo Montes Jimenez, se celebró un solemne funeral el miércoles 29 a las once de la mañana, pidiendo resonar que le dedicaron el Círculo Mercantil, de donde fué entusiasta Presidente y la Asociación Patronal de Murcia.

Al religioso acto concurrieron con la familia del finado, numerosos socios del Círculo y elementos de la Asociación Patronal, así como muchos amigos particulares. Reiteramos a la sentida familia la expresión de nuestra condolencia. —También en la Iglesia de Santa Catalina se celebraron misas el miércoles desde las ocho hasta las doce, que fueron aplicadas por el alma del distinguido murciano don Joaquín Bíguena Lacárcel y demás difuntos de su familia. Pese a ésta una vez más la expresión de nuestro pesar. —Por el alma del que fué nuestro amigo don Pascual Navarro Guillén se han aplicado las misas que ayer se dijeron en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, acudiendo a estos religiosos actos numerosas amistades del finado. A los sentidos familiares les repetimos nuestro pésame.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Quipar, Talave, Fuentes, Carcovado, Fuencanta.

Precauciones en Badajoz

Se temía un movimiento extremista

Badajoz.—Desde las primeras horas se adoptaron por las autoridades grandes precauciones. Se temía un movimiento extremista. El movimiento tenía ramificaciones. Se buscan documentos, en Zaragoza

Zaragoza.—En el pueblo de Bardallur, se practicaron escrupulosos registros por la Benemerita. Se buscaban documentos de importancia, de carácter revolucionario. Se practicaron varias detenciones.

Alborotos estudiantiles en Madrid y provincias

Los de Madrid reclaman vacaciones con motivo de la celebración de las elecciones

En Zaragoza los estuianes católicos asaltan los locales de la F. U. E.

Madrid.—En la Universidad y en el Instituto del Cardenal Cisneros, se alborotaron los escolares. La autoridad tuvo que dar varias cargas. Los estudiantes reclamaban tres días de vacaciones, con motivo de la celebración de las elecciones. Se les concedieron.

Incidentes en Zaragoza

Zaragoza.—Los estudiantes católicos asaltaron los locales de la F. U. E., en la Universidad. Causaron destrozos en el mobiliario. Resultaron algunos heridos. El rector condenó los incidentes, reclamando orden y respeto.

De espectáculos

Circo Villar

EL SIGNO DE LA CRUZ.—Bajo este título ha realizado Ceill B. de Millie una producción monstruo de esas que dejan suspenso el ánimo por su grandiosidad y por el alarde que supone el mover una multitud enorme sobre unos escenarios adecuados a tal cantidad.

Son unas escenas de la vida de Roma bajo el imperio de Nerón, entresacadas de una obra de Barret. El genio de Ceill B. de Millie ha logrado ambientar la película estudiando meticulosamente los costumbres lúsculosas de una civilización decadente. La factuosidad y el derroche de lujo y plaeeres estan expresados con toda propiedad. Como tema fundamental de la película están las persecuciones de los cristianos y sus sacrificios en el Circo, lo que da lugar a la escena cumbre de la película.

Todo un programa de aquellos festivales salvajes, gladiadores y fieras y como colofón el despedazamiento de cristianos por los leones. Esta y la del incendio de Roma, son dos escenas indescriptibles por su emocional grandiosidad.

La interpretación corre pareja con la dirección. Claudette Colbert hace una Popea admirable y Elisa Landi, en la muchachita cristiana, todo el sura y sacrificio, está admirable en su papel. Magnífico también Federico March en Marco Antonio y sobre todos Charles Laughton, en el papel de Nerón, que lo hace con una propiedad admirable. La película en general es una producción de las que rara vez pueden ser admiradas.

La mejor máquina de afeitado construida en Solingen (Alemania). Tiene la ventaja, sobre las demás máquinas, de asegurar un afeitado suave, por el corte libre de la hoja; la pieza estridida de protección sin dientes, garantiza el corte diagonal, sin la menor molestia y el canalón para la espuma ofrece una limpieza rápida y cómoda. Hay dos modelos, uno a 9 pesetas y otra a 14. La de 9, es toda de bakelite y la de 14 tiene un puño de plata inalterable. Las hojas se venden a 50 céntimos, cada una. Venta en el BAZAR MURCIANO.—Písteria 65 y 66.

LOS GRANDES VUELOS

Llegan a Africa los esposos Linberg

Bathurst (Africa).—Llegaron los esposos Lindberg. Manifestaron que no amaron en Dakar por haber fiebre amarilla. No decidieron si marcharán directamente a Norteamérica.

El robo de ayer tarde

Penetran en una casa violentando las puertas y se llevan alhajas y ropas. Ayer tarde se comió un robo en la casa número 4 de la Plaza de Santa Gertrudis, segundo piso habitado por el médico don Mariano Abril Cánovas. Este y su familia se hallaban presentes. La criada de los señores de Abril Cánovas, que accidentalmente hasta el regreso de sus señores está en casa de doña Purificación Morell, audió ayer tarde a cocharles de comer a unas aves y observaron que la puerta del piso estaba abierta.

Seguidamente avisó a la portera y cuando ésta subía se encontró a tres individuos, uno de ellos con garbina que dijeron que bajaban del piso segundo de hacer una pregunta. Los ladrones estuvieron por la mañana, tanteando el terreno y penetraron en la planta principal donde tiene el señor Payá las oficinas, avisando para que fuesen a arreglar unas lueces a determinada casa. En las oficinas se les dijo que eso era cosa de la Fábrica Lebón, y entonces ellos se ausentaron. Seguramente iban observando qué vecinos había en la casa para dar el golpe.

Como nadie contestase en el piso del señor Abril, los malhechores creyeron que podían trabajar libremente y por la tarde, violentando las puertas de la escalera y luego los muebles de las habitaciones, se apoderaron de alhajas, ropas y no se sabe si algún dinero también, pues se ha dado aviso al señor Abril Cánovas para que se persone en esta cuanto antes. La policía trata de capturar a los autores de esta hazaña.

Antonio de la Peña MEDICO OCULISTA CONSULTA DE 11 a 1 San Lorenzo, 11

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 8 1/2.—Noche 10 1/4

El dibujo cómico sonoro FREDDY FUTBERO y gran éxito de la soberbia producción Paramount hablada en español.

El Signo de la Cruz

La más grandiosa epopeya de la pantalla.—Intérpretes: Claudette Colbert, Elisa Landi y Federico March

Nota.—El próximo lunes, Lar dos huerfanitas Sentimental obra en español, por Gabriel Cabrio

Central Cinema

El sábado día 2 de Diciembre Debut del famoso espectáculo de variedades

Visconti

en el que figuran: Hermanas Moreno bellísimas vedettes murcianas

Reyes Valero

Notable pareja de bailes internacionales

CARMEN MORENO

Bailarina

MARIO VISCONTI

el AS del tango.—Y la famosa concertista

AMPARITO VEGA

Grandes conjuntos por todos los artistas.

Nota.—El lunes, a las diez y cuarto noche: PEN A HIJO Y EL AMERICANO con su Troupe.

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde

El interesante viaje en español «Bejo, los Cielos de Suecia» y último día de la maravilla cinematográfica Paramount,

Damas del presidio

por Sylvia Sidney Nota.—El lunes, Entre la espada y la pared en español, por Gary Cooper

Cine Popular

Domingo día 3 de Diciembre Desde las cinco de la tarde

La colosal producción Fox en español, titulada

Horizontes nuevos

Espectacular drama interpretado formidablemente por George Lewis

DESDE KIEL

Han sido ejecutados 6 comunistas

Kiel.—Han sido ejecutados seis comunistas. Estos dieron muerte a dos nacionalsocialistas, a la salida de un mitin.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

MORFALIZAS

Frijitas 0'24; Tomates 0'80; Bajosos 0'60; Pimientos menudos 0'30; Pimientos gordos 0'45; Bonitos 0'18; Chirivías 0'80; Habicholas 0'22; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'80; Apios 0'40; Cardos 0'40.

FRUITS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'80; Fresas 1'10; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 0'00; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'80; Granadas 0'95; Uvas 0'85.

SAIZ DE CARLOS

ESTÁNDAR... INTESTINOS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUGURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos... Gran surtido en artículos de Perfumería... Productos de la



CALLE MAYOR 33

Diablotín ¿No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro...

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos

La Maquinista de Levante Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras...

Compañía Trasatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES) Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTABRIGO A CUBA-MEXICO... LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA...

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Table with columns: Núm. del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists various train routes and schedules.

Llamadas de interés

- (1) 300 billetes viajeros en el trayecto Cartagena-Alicante. (2) Viajeros para Alicante... (3) 300 billetes viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

FUMADORES

Soy la preña más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita.

EXPRES CAFEMO

Café ideal sistema Pavoni. Café riquísimo y confección rápida. De venta: Bazar Murciano.



Planchas onduladas para cubiertas

Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Proprietarios, Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO. 1269 Y 2217

Union española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO SOCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme) y en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS: Ácidos sulfúrico y hídrico, Clorato, Nitrato, Cloruro, Sulfato de Sosa, de Sosa, de Sosa y de Potasa; Cloruro de Sosa; Cloruro de Sosa y de Potasa; Azufre; Máquinas Agrícolas y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de bienes muebles, inmuebles, etc. Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión Social—Capital autorizado: Ptas. 2.500.000—Reserva estatutaria: Ptas. 1.500.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Table with columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Shows financial data from 1872 to 1923.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Aseguro en 25 de Mayo de 1923. DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7

La hija del Maestro de Escuela

Además, los mozos de Freysolles no me gustan; son muy ganosos. Si hacen como mi primo, que ha conquistado a tantas beduinas...

El maestro, seguro de su triunfo, miró hacia la ventana.

—Y ese idiota que te enviaba versos... ¿no te gusta?

—¿Qué tontería... Hoy me ha escrito unos cuantos versos que voy a leer al sol que alumbra sus tibias... Si no tuviera el infeliz más luz que la

que le voy a dar, pronto se estrellaría contra una esquina.

—¿No te gusta -Coco-? —¡Pah! Si no hubiese llegado mi primo Jacobo, le habría preferido a cualquier campesino, porque sabe leer y escribir tanto como usted, papá.

—¡Bah!... ¡algo menos! —¿No no... eso! Y luego, si se le mira detenidamente, no es tan feo como parece a primera vista.

—¡Calla, muchacha!... ¡si es un monstruo! —¡No, papá! Luego es feo como un cordero.

—Con aquella boca que tiene las orejas por presillas.

—En cambio los dientes son magníficos... —Con los cuales se comerá la dote que lleve su mujer; además, no tiene un cabello.

—No diga usted eso, porque tiene más que su impresor.

—¿Y a comparar a ese idiota con un sabio?

Todos los impresores han de ser calvos, como los sabios de Grecia.

—Dijo en la aldea que -Coco- es un sabio, y además que es un filósofo.

—Más acertados estarían si dijese que es loco!

—Pero, en fin, todo eso no me importa. Cuando me escriba versos, río como una tonta al leerlos. Hace poco, Josefina Ortey y yo estuvimos a punto de escribirle unos.

—¡Escribíles unos versos!

—Sí, para ref. nos de él.

—¡Tontas! ¿Quién diablos os mete en esas honduras?

—Puesto que -Coco- nos los escribe, ¿por qué no hemos de hacer nosotros lo mismo?

—Te prohibo verle ni hablarle de aquí en adelante.

—No le miro siquiera. Ahí están los versos que me ha enviado... haga usted de ellos lo que le parezca.

El maestro tomó el papel ornamentado con de lindas viñetas hechas a pluma, y leyó un soneto

escrito con tan soberbia letra, que Santo Tomás de Aquino hubiera padecido de envidia al verla.

—¿Coco- no es posible que haya escrito esto —dijo el maestro despechado después de leer el soneto—. De todos modos, no debes hacer caso de las imbecilidades de ese idiota, hija mía.

—¿Qué le ha dicho, mi primo?

—¡Nada!

Y el maestro, después de besar cariñosamente a su hija, abandonó la estancia.

En el jardín no encontró a su sobrino.

—¿En donde diablos se habrá metido? —se preguntó visiblemente contrariado.

Y empezó a llamarle a gritos.

—¿Aquí estoy —contestó Jacobo.

—¿Cómo no estabas debajo de la ventana?

—La deliradaba ante todo, tío. No me hubiera perdonado sorprender los secretos de mi prima.

—¿Si yo la provocaba de intento!

—No importa; me parecía poco correcto. Pero ¿qué le ha dicho?